

2022年中国盐城投资环境说明会暨丹顶鹤国际湿地生态旅游节



龙湖公园

疫情期间,很多企业研发、生产面临实际困难,但记者近日在江苏省阜宁经济开发区(以下简称阜宁开发区)采访时了解到,在市、县党委政府的亲切关怀和坚强领导下,该区274家重点工业企业没有一家因为疫情而停工停产。

1至4月份,阜宁开发区重点工业企业实现开票销售同比增长48.9%,超额完成时序进度要求。其中,阿特斯集团阜宁公司开票销售约30亿元,同比增长229.0%;江苏荣威娱乐用品有限公司开票销售10亿元,同比增长86.7%……

数据令人振奋。同样身处困境之下,阜宁开发区如何做到让企业开票销售逆势上行,其秘诀是什么?

今年1至4月份,重点工业企业开票销售同比增长48.9%

阜宁开发区 企业逆势上扬秘诀何在?

□桂步良 孟振亚 记者 张勇峰 王青青

探索企业来车报备预审

每天300辆货车进出一路畅通

5月12日下午5时10分,江苏荣威娱乐用品有限公司门口,杜康和同事张凌正在“接待”一辆货车,没几分钟,大货车顺利驶进厂区装货。

杜康是阜宁开发区招商局工作人员,也是挂钩服务荣威的联络员。本轮疫情发生以来,花园街道副主任周勇担任荣威服务专班组长,带领杜康、张凌等专班同志,一直坚守在企业,每天从清晨迎来第一辆车,直至深夜甚至次日凌晨送走最后一辆车,才拖着疲惫的身体回家休息。



中材科技

荣威公司去年税收6700万元。公司主要从事娱乐用品的生产、销售,今年1至4月份已经完成全年目标的60%。

“没有这些专班工作人员,企业就不可能取得这样的成绩。”该公司总经理朱西林坦言,他和其他几个城市的企业交流得出一致结论,阜宁开发区专班工作人员,是企业创造奇迹的功臣。他们用自身的满负荷运转,保障了企业的正常运转。

该公司每天有近80辆货车进出,将产品源源不断地运送到全国各地。这么多辆货车的畅通无阻,是开发区人在背后的默默付出。

“数据指标是货车运出来的!没有货运物流,就没有企业的正常运营,就更谈不上经济指标。”在保障企业生产方面,这是阜宁开发区领导班子的共识。但平均每天近300辆来自各地的货车进出,如何才能管得住?

阜宁开发区想在前,干在前,从3月14日起,就将保障企业满负荷运营作为着力点,研究出台企业来车报备制,两天后又接着推出企业来车闭环管理措施,并设计了专门的流程图。

“现在看来,对企业来车报备、预审是再正常不过的事了,但那时心里也有顾虑。不过,出发点和着力点肯定没有错。事实也证明,我们提前做的工作做对了,也做顺了。”阜宁开发区副主任刘建荣感慨又自豪,自3月12日以来,园区全力保障约1.9万辆货车进出,没有一家企业因为货运不畅而停工停产。



货车消杀

创新企业网格化工作

排除一切干扰确保企业高质量发展

“开发区的保姆式服务,让我们挑不出一根刺来。今年前4个月,集团阜宁基地两家公司的开票销售约30个亿,更加坚定了我们在阜宁发展的信心。”5月12日,阿特斯集团股份有限公司副总裁辛国军报喜,集团还准备在阜宁再拿下500亩土地用于增产扩能,已与当地政府达成初步合作意向。

阿特斯及其他企业的发展顺风顺水,离不开阜宁开发区的优质服务。



国畅风电

社会化治理有网格员,在阜宁开发区,网格入企、企业入格,274家重点工业企业悉数纳入网格。园区创新推出企业网格化工作制度,为企业大踏步发展提供了制度保障。

“22个网格,四位一体。”刘建荣介绍,园区班子成员担任网格长,每个网格有一名联络员,每个企业至少配备一个网格员,每个网格员还有居委会工作人员,这些人组成工作专班服务,定人定企定责。网格长定期调研走访企业,牵头挂钩服务人和企业所在居委会研究解决网格内有关事项;联络员负责建立网格群联络机制,汇总本网格内各级、各部门需报送的材料,担当企业网格化服务“店小二”,整理汇总企业遇到的问题清单,提交跟踪督办,助推企业发展。

“企业不论遇到哪些困难,首先想到网格员,他们一定会想方设法帮我们解决。”辛国军说,货车来企,网格员是审核主体,每天16时30分前,第二天来车情况已经摸清楚。只要有工人流失,不出几天就助企招聘到位。两个多月以来,工作专班一天都没有休息过。

中材科技(阜宁)风电叶片有限公司行政总助刘德兰告诉记者,公司主要研发大型海上风电叶片。因为叶片长达八九十米,只能通过几个固定高速收费站运出去。疫情期间交通管制,挂钩服务该企业的阜宁开发区风电办主任陈金高先后4次与公司总经理姜悦赴大丰区现场协调,两次赴射阳高速口协调,还多次深夜至阜深高速卡口现场协调,使得该公司关键客户和重点项目所需的叶片得以顺利发运,新型模具能够按时到厂安装调试。

“保供上海,园区为我们开辟了‘绿色通道’。”中粮米业(盐城)有限公司总经理助理焦运介绍,货车接车证明一小时就能拿到手;防护服紧缺,驻企服务人员协调优先供应;为了减少人员流动,阜宁开发区还协调了专门人员上门提供免费核酸检测。涉及上海的保供车辆基本上都是凌晨“接”、夜晚“送”,陈健、李金标等网格员事必躬亲、披星戴月,给焦运留下了深刻印象。



中粮保供

出台「八大」为企业服务意见

优化营商环境增强企业获得感

发放增值税留抵退税款、减收养老保险费、免费为企业员工提供核酸检测、为中小微企业提供信用贷款……阜宁开发区大力宣传贯彻国家和省市县政策,用真金白银为企业纾困解难。

为了进一步优化营商环境,增强企业的获得感、温馨感和归属感,建设充满生机活力、具有雄厚实力的长三角北翼一流省级经济开发区,阜宁开发区出台了《关于建设实力开发区的八大为企业服务意见》,帮助企业明实情、理思路、强基础、解难题、抓规范、促升级、拓市场、争星级。园区机关全体人员、居组干部挂钩服务全部企业,开展网格化、全覆盖服务。

围绕“八大为企业服务”需要,阜宁开发区还配套制定了《建设实力开发区八条激励意见》,激励财税贡献、做大做强、招商引资、外资引进、外贸增长、科技创新、人才引进、品牌提升。去年纳税6700万元的荣威公司获得“税收特别贡献奖”,一下子拿到200万元奖励。



协鑫光伏



中成紧固

“不出去招商,就服务企业”,阜宁开发区人对此有着统一的思想认识。阜宁县委组织部从全县范围内抽调20多人,组成专业队伍助力阜宁开发区招商。疫情发生以来,这些年轻的后备干部全部充实到“疫”线,全力服务企业,经过吃苦耐劳、锤炼,精神面貌焕然一新。

阜宁开发区党工委主要负责同志表示:“阜宁开发区将坚决贯彻落实‘疫情要防住、经济要稳住、发展要安全’的重大要求,以网格化服务为抓手,着力惠企纾困,全力助企发展,为勇当沿海地区高质量发展排头兵,奋力描绘‘阜明水秀、物阜民宁’现代化崭新画卷作出应有的贡献,以实际行动迎接党的二十大胜利召开!”



阿特斯



协鑫新能源产业园区